

വ്യവസായ കേരളം



Newsletter of
DIRECTORATE OF INDUSTRIES & COMMERCE
Government of Kerala

www.industry.kerala.gov.in

01 JANUARY 2023



ഏവർക്കും വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പിന്റെ പുതുവത്സര ആശംസകൾ

ഡയലോഗ് വിത്ത് പി.ആർ; വ്യവസായ രംഗത്തെ പുതിയ ചലനങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്ന അഭിമുഖ പരിപാടി ആരംഭിച്ചു

നവ മാധ്യമ സാധ്യതകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ബഹു. നിയമ വ്യവസായ കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി ശ്രീ. പി. രാജീവ്. വ്യവസായ മേഖലകളിൽ മുദ്ര പതിപ്പിച്ച പ്രശ്നങ്ങൾ നവാഗതരുമായി യു ട്യൂബ് ചാനലിലൂടെ 'ഡയലോഗ് വിത്ത് പി.ആർ' എന്ന പുതിയൊരു അഭിമുഖ പരിപാടിക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിരിക്കുകയാണ് ബഹു.മന്ത്രി. വ്യവസായ രംഗത്തെ പുതിയ സംരംഭക സൗഹൃദ നയങ്ങൾ, ഇക്കാര്യങ്ങളിലുള്ള നിലപാടുകൾ, സംരംഭകരുടെ അനുഭവ ശേഖരണങ്ങൾ, അഭിപ്രായ രൂപീകരണം എന്നിവയെല്ലാം ഇതിലൂടെ ചർച്ച ചെയ്യും.

ഐ.എൻ.എസ് വിക്രാന്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് ചുക്കാൻ പിടിച്ച കൊച്ചി കപ്പൽശാലാ മേധാവി ശ്രീ. മധു എസ് നായരുമായിട്ടായിട്ടുണ്ടു ബഹു. മന്ത്രിയുടെ ആദ്യ അഭിമുഖ പരിപാടി. സംരംഭക ലോകത്തെ വാർത്തകളും വിശേഷങ്ങളും പങ്കുവെക്കാനായി ആരംഭിച്ച യൂട്യൂബ് ചാനൽ കാണാൻ www.youtube.com/@prajeevofficial എന്ന ലിങ്കിൽ ക്ലിക്ക് ചെയ്യുക.

ചാറ്റ് വിത്ത് മിനിസ്റ്റർ

സംരംഭക സംശയങ്ങൾക്ക് വാട്സാപ്പിലൂടെ മറുപടി

സംരംഭകർക്ക് അവരുടെ സംരംഭങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സംശയങ്ങളും പരാതികളും അധികൃതരെ അറിയിക്കുവാനുള്ള സൗകര്യം ഒരുക്കി കേരള സംസ്ഥാന വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പ്. 'ചാറ്റ് വിത്ത് മിനിസ്റ്റർ' എന്ന് പേരിട്ടിരിക്കുന്ന സംവിധാനത്തിന്റെ ഉദ്ഘാടനം 2022 ഡിസംബർ 22 നു ബഹു. നിയമ, വ്യവസായ, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി ശ്രീ. പി രാജീവ് നിർവഹിച്ചു. സംരംഭകർക്ക് അവരുടെ പരാതികൾ / അന്വേഷണങ്ങൾ **9846441445** എന്ന വാട്സാപ്പ് കോൺടാക്റ്റ് നമ്പറിലേക്ക് സന്ദേശമായിട്ട് അയക്കാവുന്നതാണ്. തുടർന്ന് ജില്ലാതല റിസോഴ്സ് പേഴ്സൺമാരും വ്യവസായ വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരും അടങ്ങുന്ന സംവിധാനത്തിലൂടെ ഇവ പരിഹരിക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.



പരാതികൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും അതിന്റെ ഭാഗമായി സംരംഭകർക്ക് ഉചിതമായ മറുപടി നൽകുന്നതിനും പരമാവധി 7 ദിവസത്തെ സമയ പരിധി ആണ് നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഒരു വർഷം കൊണ്ട് ഈ സമയപരിധി 48 മണിക്കൂറായി മാറ്റാനാണ് വ്യവസായ വകുപ്പ് പരിശ്രമിക്കുന്നതെന്ന് ബഹു. മന്ത്രി അറിയിച്ചു. എല്ലാ പ്രവർത്തി ദിനങ്ങളിലും രാവിലെ 10 മണി മുതൽ വൈകുന്നേരം 5 മണി വരെ ഈ

നമ്പറിലേക്ക് സന്ദേശം അയക്കാവുന്നതാണ്. ചടങ്ങിൽ വ്യവസായ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിമാരായ ശ്രീ. സുമൻ ബില്ല ഐ.എ.എസ്; ശ്രീ. എ. പി. എം. മുഹമ്മദ് ഹനീഷ് ഐ.എ.എസ്; വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടർ ശ്രീ. ഹരികിഷോർ ഐ.എ.എസ് എന്നിവരും സന്നിഹിതരായിരുന്നു.

2022-23 സംരംഭക വർഷം



113,522
പുതു സംരംഭങ്ങൾ

6955.77
കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം

245,776
തൊഴിലവസരങ്ങൾ

*as on 30/12/2022

ഡ്രീംവെസ്റ്റർ നൂതനാശയ മത്സരത്തിന് നവ സംരംഭകരിൽ നിന്നും മികച്ച പ്രതികരണം



DREAMVESTOR

നവസംരംഭകർക്കും ബിസിനസ് താൽപരുമുള്ളവർക്കും ആശയങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കാനും അവ ബിസിനസ് സംരംഭങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നതിനുമായി വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പ് 'ഡ്രീംവെസ്റ്റർ' എന്ന പേരിൽ നൂതനാശയ മത്സര സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപയാണ് ഒന്നാം സമ്മാനം. സംസ്ഥാന സർക്കാർ 2022-23 സംരംഭക വർഷമായി പ്രഖ്യാപിച്ച പശ്ചാത്തലത്തിൽ സംരംഭകത്വ വികസനങ്ങളുടെ ഭാഗമായിട്ടാണ് മത്സര സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്. തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന ആശയങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ബിസിനസ് ഇൻകുബേഷൻ സെന്ററുകളിലെ ഇൻകുബേഷൻ സ്പേസിലേക്കുള്ള പ്രവേശനം, മെന്ററിംഗ് പിന്തുണ, സീഡ് കാപ്പിറ്റൽ സഹായം, വിപണി ബന്ധങ്ങൾ തുടങ്ങിയ സഹായം ഉറപ്പു നൽകും. കൂടാതെ കേരളത്തിൽ വേരൂന്നിക്കൊണ്ട് വിജയകരമായ സംരംഭങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കാനും ആഗോള അവസരങ്ങൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്താനും അവസരമൊരുക്കുകയും ചെയ്യും.

831 അപേക്ഷകളാണ് ഡ്രീംവെസ്റ്റർ മത്സരത്തിലേക്ക് ഇതുവരെ ലഭിച്ചത്. 2022 ഡിസംബർ 23 വരെയായിരുന്നു അപേക്ഷകൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള അവസരം. 18-35 വയസ്സിന് ഇടയിലുള്ളവർക്കും (2022 ഒക്ടോബർ 31 അടിസ്ഥാനമാക്കി) കേരളത്തിൽ നിന്നുള്ളവർക്കുമാണ് മത്സര സംഘടിപ്പിച്ചിരുന്നത്. ഒരു മത്സരാർഥിക്ക് ഒരു ബിസിനസ് ആശയം മാത്രം സമർപ്പിക്കുന്നതിനായിരുന്നു

അവസരം. നേരത്തെ അവാർഡുകൾ നേടിയ ആശയങ്ങൾ സമർപ്പിക്കാൻ പാടില്ല എന്നതും മത്സര നിബന്ധനകളിൽ ഒന്നാണ്. നാല് റൗണ്ടുകളിലായി നടത്തപ്പെടുന്ന മത്സരത്തിന്റെ ഫൈനൽ 2023 മാർച്ച് ഒന്നിന് തിരുവനന്തപുരത്ത് നടക്കും.

ഒന്നാം സമ്മാനം നേടുന്നയാൾക്ക് അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപയും രണ്ടാം മുന്നും സമ്മാനങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നവർക്ക് യഥാക്രമം മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപയും രണ്ട് ലക്ഷം രൂപയുമാണ് സമ്മാനം. 4 മുതൽ 10 വരെ സ്ഥാനങ്ങൾ നേടുന്നവർക്ക് ഒരു ലക്ഷം രൂപ വീതവും 11 മുതൽ 20 വരെ സ്ഥാനക്കാർക്ക് 25,000 രൂപ വീതവും ലഭിക്കും. കൂടാതെ 20 ഫൈനലിസ്റ്റുകൾക്കും സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളും മെമെന്റോ സമ്മാനിക്കും. മത്സരം സംബന്ധിച്ച വിവരവിവരങ്ങൾ അറിയാൻ www.dreamvestor.in സന്ദർശിക്കുക.

സംസ്ഥാന സർക്കാരിനു കീഴിൽ എഞ്ചിനീയറിങ് / ഇലക്ട്രിക്കൽ / ഇലക്ട്രോണിക്സ് സെക്ടറുകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പൊതു മേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന വിവിധ ഉപകരണങ്ങൾ, യന്ത്രഭാഗങ്ങൾ, കാസ്റ്റിംഗുകൾ, ഫോർജിംഗുകൾ എന്നിവയുടെ വിപണി വിപുലീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ പല തലങ്ങളിൽ നടന്നു വരികയാണ്.

ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കൊച്ചി മാരിയറ്റ് ഹോട്ടലിൽ റിയാബിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ സംഘടിപ്പിച്ച ബി ടു ബി സമ്മിറ്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ വലിയ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കാൻ വഴിയൊരുക്കിയിരിക്കുകയാണ്.

ഇരുപതോളം കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ഉയർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർ നേരിട്ടെത്തുകയും, സംസ്ഥാന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങളും നിർമ്മാണ ശേഷിയും, തങ്ങളുടെ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ഉത്പാദന / നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഭാഗഭാഗാക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകളും പരിശോധിച്ചു.

കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളായ കൊച്ചിൻ ഷിപ്പിയാർഡ്, സെൻട്രൽ വർക്ക് ഷോപ്പ്, സതേൺ റയിൽവേ, ഗാർഡൻ റീച്ച് ഷിപ്പ് ബിൽഡേഴ്സ്, വി എസ് സി, ഹെവിമെന്ററിൽസ് ബ്രഹ്മദേവ് ഫുറോ സ്പേസ്, ബി.എച്ച്.ഇ.എൽ, ബി.ഇ.എം.എൽ, മെഷീൻ ടൂൾ പ്രോട്ടോടൈപ്പ് ഫാക്ടറി, മിശ്ര നിഗം ലിമിറ്റഡ്, മസാഗൻ ഡോക്ക്, ബാർക്ക്, ബി.പി.സി.എൽ, ഐ.ഒ.സി.എൽ, എച്ച്.പി.സി.എൽ മുതലായ കേന്ദ്ര സ്ഥാപനങ്ങളാണ് പ്രധാനമായും ഈ സംഗമത്തിൽ പങ്കെടുത്തത്.



പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കറുത്തറിയിച്ച് ബിസിനസ് ടു ബിസിനസ് സമ്മിറ്റ്

സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വ്യവസായ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള എഞ്ചിനീയറിങ്, ഇലക്ട്രിക്കൽ, ഇലക്ട്രോണിക് മേഖലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ ആയ സ്പ്രിംഗ് ആൻഡ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഫോർജിംഗ് ലിമിറ്റഡ്, സ്പ്രിംഗ് ഇൻഡസ്ട്രിസ് കേരള ലിമിറ്റഡ്, മെറ്റൽ ഇൻഡസ്ട്രിസ്, കേരള ഓട്ടോമൊബൈൽസ്, ഓട്ടോകാസ്റ്റ്, കേരളാ ഇലക്ട്രിക്കൽസ് ആൻഡ് അലൈഡ് എഞ്ചിനീയറിങ് കമ്പനി, ഗൗലൂപ്പുപ്പല, ട്രാക്കോ കേബിൾ കമ്പനി, യുണൈറ്റഡ് ഇലക്ട്രിക്കൽസ്, ടെൽക്ക്, കെൽട്രോൺ, കെൽട്രോൺ ഇലക്ട്രോ സെറാമിക്സ്, കെൽട്രോൺ കൊമ്പോണേറ്റ് കോ

പ്ലക്സ് എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾ തങ്ങളുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങളെ കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ അറിയിക്കുന്നതിന് സംഗമത്തിൽ പങ്കെടുത്തു.

നിലവിൽ സംസ്ഥാന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങളും ഏർപ്പെടുന്ന സേവനങ്ങൾക്കും പുറമെ കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായി വരുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിവരവിവരങ്ങൾക്കും വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിനും അനുയോജ്യമായ സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ വിപുലീകരണത്തിനും സ്വാംശീകരണത്തിനും ആവശ്യമായ നടപടികളും ചർച്ചകളും ഈ സംഗമത്തിൽ നടന്നു.